IMPULSO

El cambio de momentum se produce por una fuerza que actiia en
un intervalo tiempo, sobre un cuerpo

- &

F=m-5

F At =m-AV -=Ap

La variacion del momentum es igual al Impulso ( el impulso es un vector)

AP =1 (N-9)
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Impulso para una Fuerza Constante

F(N)

[ (N-s)

t (seg.)

Impulso cuando la Fuerza es Variable

(a)

Una fuerza que actla

sobre una particula puede variar
en el tiempo. El area bajo la
curvarepresenta el Impulso.

F

|
T

Area = FAf

e T

by

La fuerza promedio da el mismo
impulso a la particula en tiempo
At que la fuerza variable en el
mismo intervalo de tiempo.
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I =_§l(|E At) (N-9)
i=

sin— o
At —>0

N\

El momentum de una particula cambia si
una fuerza neta actta sobre la particula

AP =P,- P~ Fat

I =[ Edt =Ap

El impulso es igual al cambio de momentum de
la particula.

13-12-2011



Ejemplo:

F (N)“

9

(0,0)

F ()=t ™)

| =]t

tiseg)

-0 (N-seo)
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Ejemplo

m = 1500 kg

El tiempo de choque con la muralla fue de t = 0,15 seg

Impulso =? Fuerza promedio = ?

Trabajo Mecéanico

W =F -AFcosa (Nm)

Trabajo y Energia Unidad

\ 1Nm= 1Joule
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Trabajo

w>0
T AT
—
i

W<0

Trabajo Realizado por una Fuerza Constante
en un angulo de cero grado

W =F ‘AF ()

El trabajo es poder desplazar un objeto o particula
desde un punto “A” aun punto “B”
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Trabajo realizado por una Fuerza Constante en una direccion distinta
de cero grado

F
=" T,
kY I"'____"'I
é Frosg I"i :
L
d
W =F -Ar cosa
Ejemplo-1

Un hombre que limpia su departamento jala una aspiradora con una
fuerza 50 N. la Fuerza forma un angulo de 30° con la horizontal,
como se muestra en la figura. La aspiradora se desplaza 3 metros
hacia la derecha. Calcule el trabajo efectuado por la Fuerza que
realiza el hombre.

) ry W = F-cos30°(N)-3(m)
N F=50 N
W =130(Nm)
30°
0
X
W =130(J)
v mg
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a)

Trabajo Realizado por una Fuerza Variable

lim> Fx-Ax = [ Fdx

Ax—0 i=1
n—co

W =["

Xi

F.dx

Fﬁ

Area = AA=F Ax

N

ﬂﬂ 1‘;
x

5 En
Ax
(a)
,
Waork
x
ES x5
(b
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Ejemplo -2

Sobre un cuerpo de masa 3 kg. Que esta en reposo actia una

Fuerza variable.

F(t)=61t+3] (N)

Calcule: la posicion y la energia cinética después de 2 segundos

Ft)=md

_ Bti+3]

a= m/s?
3

a= 2tf+j m/s?

dv ~ o2
E=2tl+j

dv - (2ti+] )t

o —<

dv = tj(ztf it

V(t) =t2i+t] ms

i_ o8 2
a U1+

dF = (t%7+4 ot

r t A

TdF = [ + g e

0 0

R SN G

Ft) =—§ +—

(t) gl Tyl m
28 92

F) =27 +2 jm
(2) 3 2]

V(t) =t%i+4)

V() = (%74 e+

V(2)7(2) - (2% +2] ) 2% +2] )20

1
E.-=

N |

320=300)
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El trabajo Neto o Total: Es la suma de todos los trabajos
que realizan las distintas Fuerzas

N
A

Energia Cinética para una Fuerza Variable
W =[F -df =W =[m-a.df
av - ar ..
W =[m - dFf =W =m|-dv
Vi
W =m[ v-dv
Vi

1 1 1
W =5m v2[=W =-m v,—5m v,
V.

13-12-2011
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1 2
E.= Em V' (Joule)

El trabajo es siempre igual a la variacién

de la energia cinética

W =A E.

Energia Potencial Gravitatoria

W =-Mg-y; +mg-y; - d
w =—mg Y-V -
Wty my) |l
W =-E,-E,)

W --AE,

13-12-2011
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El trabajo que realiza una particula que
se mueve entre 2 puntos cualquiera es
independiente de la trayectoria.

El trabajo realizado por una Fuerza
conservativa, ejercida sobre una particula
gue se mueve por una trayectoria cerrada
es cero.

Fuerza Conservativas

\

La conservacion de la energia requiere que
la energia mecéanica total de un sistema
aislado permanezca constante.

El trabajo que realiza una particula que
se mueve entre 2 puntos cualquiera
depende de su trayectoria

Fuerza No Conservativas \ El trabajo total realizado por una

Fuerza no conservativa, es distinto de
cero.

No hay conservacion de la energia

13-12-2011
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Sino hay Fuerzas externas que realicen trabajo sobre el
sistema y ademas Fuerzas no conservativas, la energia
mecanica total del sistema es constante

La Energia Mecanica total (E.M.) en un sistema se le define

como la suma de la Energia Cinética y la Energia Potencial
gravitatoria.

W oAR AE.=-AE,
W =- P
AE ch+Epf:Eci+Epi:Cte

Et: Ec+ Ep

Teoremade la Conservacion de la Energia

Cuando las Fuerzas son conservativas, la energia total de
una particula, se mantiene constante.

E=E.+E,=Ct

13
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Ejemplo:
La masa de del
objeto es de 5 kg.
=
| | =)
o INE
320m 1 | W

n l 2.00 m
HEDN | o ] |

E=E.+E,

A E-0 O % E,-160 o
E,=250 O E.=90
E=250 () E.=250 o

VvV =0 (m/s)
\V =6 (m/s)
¢ E,-100 )
E.=250 )
Ec:150 (J) \Y; :7’7 (m/S)

14



Problema-— 4 (tarea)

Ud. se desliza raudamente en una patineta, cuando de pronto se
encuentra con un monticulo de aproximadamente 80 cm de alto.

Determine la velocidad que deberia llevar para sobrepasar la cima
a 2 (m/s). (no considerar el roce entre las ruedas y el pavimento)

E.=E.+E.

Se define como la tasa de transferencia
de energia en el tiempo o bien como la
rapidez con que se hace trabajo

Potencia promedio
AW 1 J/s = watt

Potencia p=—— s
At

Si un agente aplica una fuerza constante a un
objeto que se mueve con una velocidad, entonces
la potencia es igual a la fuerza por la velocidad

_im aw _dW
P A0 AU gt F-vrs)

13-12-2011
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Sistema Masa Resorte

Trabajo Realizado por una Fuerza Aplicada

W =[kxdx =W =k %

W[5y

W =k % (oug

W=AE

Energia Elastica

1
Efgk-xz(J)

F (N) Fa =kX
A
|
| .
| F=0
I x=0
RO AR BT '
FASSSSSSATAR I x
| : =
i X (m)
x=10
X
W =] Fdx

13-12-2011
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Trabajo Realizado por el Resorte
E
Ley de Hooke Area= ke
kxmu
Fe=-kx (N)
X
0
N E =-kx
- 2=
K: es la constante elastica del resorte F, F,
—
wf 0 1 ) Ar Ar
= =| —kxdx== W>0 W<0
W =], Fe=] Skeax=2K,
Sistema Masa Resorte
F=-kx
_ k f a
ma = -Kx @ AW
~ k-x
a T m llb] I .'!'-;:".'I:.
k |
—=? < L)
tfe
x=10
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Periodo (T):

Es el tiempo que demora en dar una oscilacion completa

27 /m
T=—" (seg.) T =27 .| — (seg.)
0, K

Frecuencia (f)
Es el nimero de oscilaciones en un segundo
1 ¢ 1 K
f =" ko P
T 2 \'m

(Hz)
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